
 الف(

 ی آن نیز برابراست و اندازه 𝐴ی به سمت نقطه 𝑞 آزمون دانیم که جهت نیروی وارد بر باراز تقارن می
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𝛿اگر  ≪ 𝑎 آزمون باشد، نیروی وارد بر بار 𝑞 سازی به صورت زیر بنویسیم.سادهتوانیم با را می 

𝐹 = 𝑘𝑄𝑞
9√3 

16𝑎3 𝛿 

 آوریم.را بدست می 𝑞حال طبق راهنمایی پایان سوال، فرکانس نوسانات کوچک بار 
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 ی آن نیز برابرو اندازه جهت نیروی وارده به سمت پایین استدانیم که باز هم طبق تقارن می
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 (یو ) (الفهای )در قسمت 𝑞توجه به جهت نیروی وارده بر بار آزمون با 

توان ، می𝐷ی ی نیرو با حرکت به سمت نقطهو توجه به پیوستگی اندازه

نیروی وارد بر بار  𝐷و  𝑂ی در جایی بین دو نقطهبه این نکته رسید که 

، در داخل 1مطابق شکل و  طبق همین استدلالبر شود. آزمون صفر می

 وجود دارد. 𝑞ی تعادل برای بار آزمون چهار نقطه 𝐴𝐵𝐶مثلث 
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 ظ(

توانیم پتانسیل الکتریکی را به عنوان مبدا انتخاب کنیم و فاصله در جهت  را با  نشان دهیم، می 𝑂ی اگر نقطه

 ی زیر نوشت.باز آزمون را مطابق رابطه
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𝑉(𝑥)ی بالا مشخص است که از رابطه ∝ 𝑥2 ی باشد؛ پس نقطهمی𝑂 ایدار است.یک تعادل پ 
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پنج  𝐴𝐵𝐶𝐷، در داخل مربع 2مطابق شکل  و (دقسمت ) طبق استدلال

 وجود دارد. 𝑞ی تعادل برای بار آزمون نقطه
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𝑁های )د( و )ر( احتمالن طبق پاسخ قسمت + ی تعادل وجود نقطه 1

 2شکل                                                                                                          دارد!


